



除夕当天，他们出动排险 20 多次

记者跟访青岛高新区新业路消防救援站消防员

春节期间，是很多家庭团圆的日子。对于消防员来说，平安就是最好的年味。今年春节期间，记者走进青岛高新区新业路消防救援站，听三名坚守岗位的消防员讲述了他们的故事。

别人过年，消防员“过关”

新业路消防救援站的辖区北接火炬路，南面是整个红岛，面积约为 40.5 平方公里。

1月28日8时40分，消防员们准备拍摄全家福和祝福寄语时，站上突然警铃大作：红岛街道高家社区附近出现火情。当天值班的站长助理王泽德立刻和同事们穿戴好防护装备，登上消防车赶赴现场。在王泽德的指挥下，险情很快排除。大家刚回到站上，还没来得及换下衣服，警铃又响起了——当天上午，他们连续处置了六起险情。

“别人过年，消防员过关。”王泽德告诉记者，他已经入职11年，作为战斗骨干，他每个春节都是在站上度过。自从4年前担任站长助理一职以来，



新业路消防救援站的执勤消防员在扑救火险。刘卓毅 摄

他又多了一项职责：安排好队员的休假。“大家都是年轻人，我们要优先安排回去看望长辈或者刚结婚的消防员休假，其余的安心值班。”王泽德说，站上准备了丰盛的年夜饭和茶话会，就是为了让执勤的消防员们

体会到集体生活的温暖。

除夕当天，午饭都没好好吃

一顿丰盛的年夜饭，能让消防员们安心又暖心。可他们没想到，今

年的除夕比往年更加繁忙：以前是下午两点多开始忙碌，今年大家从上午忙到晚上，一直在出警，连午饭都没好好吃。

一天出动 20 多次，守护平安

穿上战斗服，他们是一群烈火浓烟搏斗的勇士，勇敢顽强、敢打必胜；在生活中，他们是一群可爱的年轻人。新业路消防救援站里，消防员的平均年龄只有 23 岁，他们在最美的青春年华，投身于崇高的事业。

23岁的陈钟阳是新业路消防救援站的通信员，今年除夕，是他在站上度过的第六个除夕。陈钟阳老家在河南三门峡，身为通信员，站上没人比他更熟悉辖区的道路、水源和居民区，他早已把这里当成了家乡。

1月28日，新业路消防救援站的消防员们出动了20多次，度过了一个繁忙的除夕。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
首席记者 刘卓毅

路口一句“过年好”，提醒骑手戴头盔

青岛高新区交警春节坚守岗位守护出行平安

本报2月4日讯 春节假期，全市交警坚守交通安保一线，加强重点时段、重点路段、重点区域的指挥疏导和巡逻管控。1月30日大年初二，位于青岛高新区东部的览秀城周边出现了较为密集的客流，火炬路、宝源路等路口车流开始繁忙起来。上午10时30分，火炬路西向东准备左拐上宝源路的车辆排起了数十米长的队伍。为确保道路安全畅通，青岛高新区交警在火炬路宝源路口专门设置了岗位。

上午10时40分许，在览秀城门口



青岛高新区交警提醒骑手戴好头盔。

等候接单的外卖骑手多了起来。趁此机会，青岛高新区交警一中队民警向骑

手们宣传起了交通安全知识。“过年好！新春佳节还接单，不容易。”交警提醒骑手们，骑车时一定记得戴头盔，不要闯红灯。

交警在现场宣传时，一名未佩戴头盔的骑手经过路口，被交警拦下。“有头盔为什么不戴？关键时刻，这可是保命的啊。”面对交警的批评教育，骑手承认因为路途近，他嫌“麻烦”才没戴头盔。在交警的指导下，男子戴好了头盔，系好了带子。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 刘卓毅 摄影报道）

交警日均出动 2900 余人次

本报2月4日讯 记者从青岛市公安局交通警察支队了解到，截至2月4日上午11时，春节假期全市日均在途车辆超347万辆、进出东岸主城区车流超277万辆。青岛交警提前研判，精心组织，全力应对出城、返程、旅游三大交通流。假期期间，旅游出行和返乡探亲的人员数量大幅增加，道路交通压力显著增大。针对这一情况，青岛交警重点关注重庆高架路、胶宁高架路、环湾路等17条主要通道和高速公路收费站等交通点位，设置“警保联动”服务站和事故快处小组，充分用好“交管12123”App事故快处和视频快处功能。春节期间，青岛交警日均出动警力2900多人次，设置执勤岗位530多处，全市道路未发生长时间、长距离道路交通拥堵及重大事故，全市道路交通形势平稳，主要道路畅通有序。（记者 刘卓毅 通讯员 青交宣）

守护国门，他们在码头和货轮间穿梭

记者跟访山东边检总站青岛边检站民警张延峰在青岛港执勤

本报2月4日讯 1月28日除夕当天，山东边检总站青岛边检站的民警张延峰和同事们坚守在青岛港码头和外轮上，守护着大家的团圆，守护着青岛和整个世界的互联互通。

1月28日，青岛的小区和道路上处处张灯结彩，青岛港港区内外也挂上了大红灯笼，很多单位门前贴起了各式各样的福字。在这一片喜气洋洋的氛围中，青岛边检站综合执勤二队民警张延峰和同事驾驶警车开始巡逻。“现在已巡逻至5区，申请对5区‘安东尼斯’轮登轮检查。”从警32年的张延峰手持对讲机向指挥部门汇报。



青岛边检站民警在检查船舶。任翔宇 摄

指挥部门批准后，张延峰和同事登上了“安东尼斯”轮，这是一艘装载着大豆的

货轮，船员们将在青岛港度过这个春节。因为经常靠泊青岛，资深船员们和民警都熟悉了起来。“张警官，今年又不回家过年啊？”见到登船检查的张延峰，一名船员送上了问候。“不回了，今年也和大家一起在港区过年。”张延峰笑着挥了挥手，扶正了肩头的执法记录仪，开始了船舶检查。“这边的生活用品不要挡住过道，用火用电要注意，出现任何问题一定要第一时间和我们联系，我们也会进行视频监控和巡查，确保你们的安全。”张延峰一边检查一边和值班的船员交流。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 刘卓毅 通讯员 冯璐）

地铁客流天天超百万

本报2月4日讯 来自青岛市交通运输公共服务中心的统计数据显示，1月28日0时至2月4日24时期间，我市对外交通运输总量达196万人次，日均24.5万人次，同比增长1.03%，较2019年增长16.41%。其中，地铁客流天天超百万人次。1月28日至2月3日，青岛机场累计保障航班3520架次，旅客吞吐量超50万人次，其中2月3日为旅客返程的峰值，单日客流量达8.2万人次。

于军是316路线的一名驾驶员，从事公交驾驶工作已经二十多年。每年除夕夜，他总是主动要求开末班车，把与家人团聚的机会让给了其他同事。“我是党员我先上，关键时刻作为一名共产党员，就应该冲锋在前。”今年，于军已连续12年除夕夜坚守岗位，将新年祝福送给末班车的乘客。记者从城运控股集团获悉，春节期间，该集团近万名驾驶员坚守岗位，对接末班火车公交线路全都正常运行。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中）

全市 1.5 万名环卫工在岗

综合行政执法、环卫、燃气供热等平稳有序运行

本报2月4日讯 记者从市城市管理局获悉，春节期间全市1.5万余名环卫工人在岗，生活垃圾领域的保洁、收运、中转、处置各环节均正常运转，公厕正常开放。针对客流集中区域，延时保洁至晚8时，重要点位延时至晚11时，李村商圈步行街延时至凌晨1时左右，垃圾清运频次增加至每日3到4次，为广大市民游客营造干净整洁、安全有序

的节日环境。与此同时，市城市管理系统全力做好综合行政执法、环境卫生、燃气供热、市容景观、物业行业等各项工作，保障城市平稳有序运行。

全市综合执法系统聚力维护城区、景区市容秩序，共出动执法人员9000余人次，整治占路经营、乱贴乱画等市容秩序问题6100余处次。春节期间城市供气生产供应稳定，全市供气量为7911.43万立

方米，同比增长21.7%，确保我市各类用户的用气需求。全市供热行业4000余名干部职工坚守岗位，扛牢责任，护航岛城331万户群众温暖过冬。春节期间，全市市容景观行业共3300余人次坚守景观照明、海水浴场运行维护工作一线，浮山湾春节主题灯光秀受到广大市民游客一致好评。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 陈小川 徐美中）